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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:
- Nimi, tutkinto-ohjelma, opiskelijanumero
- Teksti: “T-79.1002 Tietojenksittelyteorian perusteet Y 14.12.2005”

Huomaa, etf talla tentilla El voi korvata vanhan tutkintos 8annon mukaisen kurssin T-79.148
suoritusta!!! Jos olet suorittamassa #ta kurssia tai kahden periodin mittaista uuden tutkin-
tosdannon kurssia T-79.1001, pyyd toinen tenttipaperi!!!

1. Mitka seuraavistaaitteist ovat tosia (T), mitk efatosia (E):

(a) Jokainen&@nrbllisen lausekkeen kuvaama kieli voidaan tunnistaa deterministéset|-

lisella automaatilla. 2p.
(b) Jokainen yhteydditman kieliopin kuvaama kieli voidaan tunnistaaaeeterministisedl
aarelliseld automaatilla. 2p.
(c) Kahden ganrbllisen kielen yhdiste ondnrollinen. 2p.
(d) Jokainen &nrbllisen kielen ja yhteydefiman kielen leikkaus ondnrollinen. 2p.

2. (a) Laadi ganrbllinen lauseke, joka kuvaa kielen

{we {0,1}" | w:ssa on pariton réara nollia tai pariton réara ykkosi (tai molemmat}

5p.
(b) Laadi e@deterministiner-siirtymatdn darellinen automaatti, joka tunnistaa (a)-kohdan
kielen. 5p.

(c) Laadi deterministinedarellinen automaatti, joka tunnistaa (a)-kohdan kielen.  5p.
3. (a) Laadi yhteydéin kielioppi, joka tuottaa kielen
L= {a'blc¥|i=j taij = k (tai molemmat}.
5p.
(b) Osoita, eth (a)-kohdassa laatimasi kielioppi on moniselitteinen. 5p.

4. (a) Perusteledite: jos aakkosto = {0,1} kielet A ja B ovat s&nrbllisia, niin samoin on
myos kieli AN B. 4p.

(b) Perustele edellisen kohdan nojalkite: jos kieliL C {0, 1}* on ss&nrbllinen, niin samoin
on myos kieliL’ = {w e L | |w| parillinen}. 3p.

Yhteena 40p.



